



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 136 (7423)

Четверг, 28 ноября 1996 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

НАДЕЛАЛ ХЛОПОТ СНЕГОПАД

У природы в последнее время года — одни крайности. То чересчур дождливая осень была. Не успели с календаря «сменить» ноябрьские дни, на город обрушилось обилие снегопада. Говорят, что в этом месяце осадки шли более десяти дней и перекрыли все допустимые, годами установленные нормы. Высота снежного покрова местами достигает метра.

Щедрость небесной канцелярии доставляет радость лишь ребятишкам. Вдоволь можно навалиться в чистой белоснежной перине, соорудить горки. И ожидать, когда будут сделаны снежные городки к празднованию Нового года.

А вот взрослым тетям и дядям обильные снежные осадки — лишняя головная боль. Ведь снег ложится не выборочно на нужные места, а застилает все повсюду, включая тропинки, тротуары, дороги, необходимые для нормальной жизнедеятельности города, всех его районов, отдаленных поселков, сел, улиц, переулков, служб.

В прошедшие выходные дни (а точнее, до них и после них) вели борьбу со снегом жилищно-коммунальные службы, отдельные предприятия на закрепленных участках и улицах, но более успешно это делали владельцы частных домов.

По словам заместителя главы администрации города по жилищно-коммунальным вопросам В. В. Пануровского, положение в городе по борьбе со снегом оставляет желать лучшего. Дело в том, что у предприятий и организаций, за которыми закреплены определенные участки и улицы, почему-то не находится для расчистки снега ни горюче-смазочных материалов, ни необходимой техники. Для своих нужд же имеется... По словам Валерия Васильевича, только разрез «Сибиринский» хорошо помогал в очистке снега в центре города. Еще предстоит «откопать» от снега первый и третий районы. На несколько дней, а может быть, и на неделю растянется борьба со снежными заносами. Она усугубляется отсутствием денег и ГСМ, поломкой в самый неподходящий момент техники.

Не будем говорить о жителях частного сектора (от них немало жалоб на заснеженность), если возле иных коммунальных домов квартиросъемщики пробиваются к подъездам по тропинкам, протоптаным своими ногами. По «заячьим тропам».

НАШ КОРР.

На снимках: тракторист Т-40 Сергей Афанасьевич Патрикеев работал в эти дни, как говорится, в поте лица, впрочем, как и все механизаторы ПО ЖКХ; на уборке снега работницы МПЖКХ «Меркурий»; по снежной тропке в центре города.

Фото Н. СИМОНОВА.



СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Получен ответ на недавнее обращение губернатора Кузбасса Михаила Кислюка к руководству Центрального банка Российской Федерации с просьбой оказать содействие в наведении порядка с открытием расчетных и иных счетов юридическим лицам коммерческими банками Москвы.

Просьба губернатора была вызвана тем, что многие предприятия-экспортеры Кемеровской области открыли расчетные, валютные и другие счета в московских банках без уведомления налоговой службы по месту своего основного нахождения.

Первый заместитель председателя Центробанка РФ С. В. Алексашенко сообщает, что главному управлению Центробанка по городу Москве направлены соответствующие указания. В частности, предписано организовать обязательную проверку соблюдения условий открытия налогоплательщиками счетов в коммерческих банках, которые очень заинтересованы тем, чтобы провинциальные предприятия открывали свои счета в Москве.

За десять месяцев этого года органами федерального казначей-

ства по Кемеровской области проведено более 200 проверок в 92 банках Кузбасса. За нарушение своевременности исполнения платежных поручений налогоплательщиков по перечислению платежей в федеральный бюджет к банкам предъявлено штрафных санкций на сумму более 300 млн. рублей, в федеральный бюджет взыскано свыше 125 млн. рублей. Сейчас, согласно распоряжению главы администрации Кемеровской области Михаила Кислюка «О чрезвычайном положении с поступлением налоговых платежей...», в банках работают уполномоченные представители государственной налоговой инспекции для ежедневного отслеживания поступления денежных средств на счета предприятий.

В рамках выполнения этого же распоряжения, администрациями территорий совместно с налоговыми и другими контролирующими органами даны представления на аннулирование хозяйственной дея-

тельности более 1000 предприятий, которые длительное время не работают и не сдают отчетность в налоговые службы. По 97 из них приняты решения администрации или арбитражного суда об их ликвидации.

Во исполнение распоряжения главы администрации Кемеровской области Михаила Кислюка «О чрезвычайном положении с поступлением налоговых платежей» федеральная служба налоговой полиции по Кемеровской области провела работу по выявлению в Кузбассе структур, которые имеют юридические адреса за пределами области и основным родом их деятельности является реализация стратегического сырья.

Сейчас налоговые полицейские работают в десяти таких предприятиях: таштагольском ООО «Аглофабрика» (зарегистрировано в Ин-

гушетии), в АОЗТ «Щерегеш» (зарегистрировано в Калмыкии) и др. Цель проверок — выявить и определить проводимые с бюджетом и предприятиями-производителями расчеты за реализацию угля, металла, руды, золота, известняка, леса и другого стратегического сырья.

В администрации Кемеровской области прошло очередное заседание чрезвычайной экономической комиссии. На этом заседании управляющий областным отделением Пенсионного фонда России Виктор Стариков представил график погашения пенсионных долгов, согласно которому задолженность по пенсионным выплатам за сентябрь будет погашена только в конце декабря. Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк предложил составить в недельный срок новый график выплаты пенсий и предупредил, что в случае его невыполнения начальник департамента социальной защиты Юрий Гладков и управляющий отделением Пенсионного фонда по Кемеровской области Виктор Стариков будут уволены с работы.

КОММУНИСТЫ — ЗА А. М. ШУМЕЙКО

На днях состоялось расширенное собрание партийного актива КПРФ по микрорайонам города. На нем коммунисты поддержали решение пленума городского совета ветеранов войны и труда по выдвижению кандидатуры Анатолия Михайловича Шумейко (см. газету «Вариант» за 23 ноября с. г.) в

областное Законодательное собрание по избирательному округу N 12 (Мыски-Междуреченск) от общественно-политического движения «Народовластие». Блок А. Г. Тулеева».

В. АРЖАЕВ,
секретарь ГК КПРФ.

МИТИНГУЕТ НАРОД!

23 ноября в центре, в микрорайоне ТУ ГРЭС и в микрорайоне ТУ ЗЖБК состоялся митинг, организованный обществом защиты прав потребителей «Витязь» и общественно-политической организацией «Союз трудящихся Кузбасса». В повестке митинга животрепещущие вопросы о социально-экономическом и общественно-политическом положении в городе.

Организаторы митинга призвали граждан востребовать свои конституционные права созданием общественной представительной власти в виде органа общественного самоуправления. Орган этот по замыслу организаторов должен заняться восстановлением институтов помощи органам правоохраны: ДНД, товарищеских судов микрорайонов, городского народного контроля, института народных заседателей, комиссий по профилактике...

Другим направлением помощи муниципальным властям станут народные органы, занимающиеся социальной защитой граждан. Они должны взять под общественную опеку жизнь пенсионеров, инвалидов, матерей-одиночек и многодетные семьи...

Серьезным образом были поставлены на митинге вопросы об уставе города и об отношении к выборам в областное Законодательное собрание. Как известно, устав города, предусматривавший безграничную власть главы города, грешащий многими нарушениями Конституции, мусковчане на референдуме не приняли. Организаторы митинга предложили ввести в состав бывшей комиссии по разработке устава народных представителей и, сообщая отредактировать устав, опубликовать его в «Варианте», выдать на референдум вместе с выбора-

ми 29.12.96 года.

Митингующие во всех микрорайонах единодушно проголосовали за предложенные организаторами решения.

Особой настрой у митингующих вызвал вопрос о формировании областного Законодательного собрания нового созыва. Был дан твердый отпор новым проищам М. Б. Кислюка сформировать карманый представительный орган.

Собравшиеся были полны решимости избрать своего, народного представителя, защитника интересов простого люда. И избранника своего они назвали — Михаила Александровича Кривошеина, и тут же организовали массовый сбор подписей в его поддержку.

Организаторы митинга доложили, что прежнее сопротивление главы А. М. Кульчицкого в вопросах создания органа общественного самоуправления, редактирования устава города с участием народных представителей сменилось его полным пониманием правильности поднимаемых вопросов, актуальности решения этих задач. Его выступление на митинге показало решимость администрации города делом помочь в создании общественного народовластия. И слово главы не расходилось с делом. Он дал команду о четком организационном обеспечении митинга во всех микрорайонах.

В центре площадь была дочиста убрана от снега, выметена венником трибуна, микрофон с высоким качеством звука, четкое милиционерское обслуживание.

Ввиду обвального снегопада во время митинга на ГРЭСе, здесь заботливо распахнулись двери просторного вестибюля ДК им. Горького. Директор ДК М. В. Сер-

бегешева оперативно и четко организовала все для митинга в помещении.

И на этом фоне униженно почувствовали себя митингующие микрорайона ТУ ЗЖБК, не обнаружив ни малейшей о себе заботы. Ни микрофона, ни трибуны, в снежной лавине перед храмом культуры — ДК «Юбилейный» безнадежно утонули два милиционерских «УАЗика», визжа и обдавая собравшихся смрадом и снежными комьями. Директор ДК Вяткина из собственной квартиры скомандовала по телефону дежурной во Дворец митингующих не пускать. Что дежурная исправно сделала.

И сразу встали вопросы. ДК «Юбилейный» — муниципальная собственность, так? Так. Следовательно, кто является хозяином ДК? Налогоплательщики. То есть те, кого не пускает Вяткина, кому, не исполнив распоряжения главы администрации Кульчицкого, отказано в трибуне, микрофоне и оставлена снежная целина непроходимой для транспорта. Иными словами сделано все, чтобы облить народ, лишив его права на санкционированный митинг.

Митинг все равно прошел. По полной схеме. Но у организаторов его есть вопрос: неужели директор ДК «Юбилейный» Н. В. Вяткина останется безнаказанной?

**В. СИБИКИН,
М. КРИВОШЕИН и другие
организаторы митинга.**

РЕЗОЛЮЦИИ МИТИНГА «О СОЗДАНИИ ОРГАНА ОБЩЕСТВЕННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ»

Объединить все прогрессивные силы вне зависимости от принадлежности к разным партиям, дви-

жениям, общественным объединениям и социальным слоям. Нам делить нечего. Но есть что собирать — потерянный город, потерянную Россию.

Исходя из необходимости спасения города, создать городской орган общественного самоуправления в помощь муниципальным органам власти, органам государственной власти и государственного управления. С этой целью провести общегородскую конференцию по избранию органа общественного самоуправления с его уставом и должной легитимностью.

Считать обязанными участников настоящего митинга к содействию в проведении конференции, заключающемся в проведении собраний по выборам делегатов конференции с правом решающего голоса.

Просить администрацию города: выделить помещение для проведения конференции; оказать помощь в средствах оргтехники; информационно-рекомендательную помощь по проведению собраний в трудовых и других коллективах по избранию делегатов на общегородскую конференцию; помощь юриста администрации по разработке устава (положения) органа самоуправления.

«ОБ УСТАВЕ ГОРОДА, ВЫБОРАХ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ, ВЫБОРАХ МЭРА»

Для разработки устава города предложить главе администрации Мысков Алек-

сандру Михайловичу Кульчицкому ввести в имеющуюся комиссию по доработке устава города членов оргкомитета по подготовке общегородской конференции в количестве пяти человек.

Отредактировать имеющийся проект устава города, опубликовать его в средствах массовой информации и провести референдум по принятию устава совместно с выборами в Законодательное собрание области 29 декабря 1996 года.

Включить в комиссию:

1. Целихина Владимира Алексеевича — члена правления «Витязя», члена оргкомитета.

2. Сибикина Валерия Дмитриевича — председателя правления «Витязя», члена оргкомитета.

3. Кривошеина Михаила Александровича — председателя ГК СТрК, члена оргкомитета.

4. Андрианова Валерия Алексеевича — члена «Витязя», члена оргкомитета.

5. Груненькову Валентину Ивановну — члена «Витязя», члена оргкомитета.

М. А. КРИВОШЕИН — Союз трудящихся Кузбасса;

В. Д. СИБИКИН — общество защиты прав потребителей «Витязь»;

В. П. АМЗОРОВ — КПРФ;
З. Н. МАЛЫШЕВА — Союз трудящихся Кузбасса;

В. А. ЦЕЛИХИН — общество защиты прав потребителей «Витязь».

**УЧИТЕЛЬСТВО НЫНЕ В
РАЗДУМЬЕ:** какую выбрать форму протеста во Всекузбасской забастовке, что наметил областной профсоюз на 2 декабря? Выбор в общем-то небогат. Можно объявить о поддержке требований бастующих, но учебного процесса не прерывать.

— На улице и без того хватает малолетних преступников! — резонно заметила одна из классных дам.

— Но тогда кто в Мысках заметит, что учителя бастуют? — не менее резонно возразила ей другая, очень революционно настроенная.

— Организовать пикеты перед зданием администрации, — размышляла третья. — Но глава администрации в курсе всех наших проблем и, как может, крутится. И результаты его работы есть. Во многих школах частично выплачена зарплата за сентябрь. Между тем в некоторых городах учителя еще за май не получили.

— Если мы даже и забастуем, то кто услышит нас? — почти риторически задала вопрос Татьяна Емельяновна Черепанова, профлидер из школы № 1. — Вот выступления в Прокпьевске и Новокузнецке по организованности и массовости не чета на-

шим, но также закончились ничем.

— Не знаю, как другие, но учителя нашей школы решили на это время (забастовки) взять отпуск без содержания, — огласила желание большинства своих коллег председатель профкома школы № 2 Л. Г. Молина.

— Отпуск-то дается администрацией и на ее усмотрение, — тут же возразила ей Е. А. Овчинникова, член согласительной комиссии. — Так что вряд ли ваш директор пойдет на столь рискованный шаг.

— Ну что ж, тогда забастуем!

Этот разговор состоялся перед селекторным совещанием профсоюзов учителей области. Его цель — предварительно узнать: сколько городов и примерное число учителей войдут в забастовку.

Мыски оказались не готовыми дать четкий ответ на эти вопросы.

— Мы еще не знаем мнение каждого школьного коллектива, — говорит председатель городского совета профсоюзов В. С. Дудина.

— Председатели профкомов проведут собрания, оформят соответствующие документы. Однако я сомневаюсь, что они успеют вовремя, как это требует закон, оформить все документы на забастовку, даже если

и решаться на такой шаг. Правда, в школах № 3, 6, 10 и Подобасской проведены собрания трудовых коллективов, которые выбрали форму протеста — забастовку.

После селекторного совещания мы с В. С. Дудиной немного побеседовали об жите-бытье учительства. И очень уж хотелось задать несколько вопросов,

БЕГ

ПО КРУГУ

что возникли по ходу селекторного совещания.

— Валентина Семеновна, верно ли я понял, что ребятакам новогоднего подарка не будет, потому как 60 миллионов рублей, предназначенных для этой цели, перевели на счет пенсионного фонда?

— Да, так оно и есть. Но я хочу уточнить, что на подарки детям нашего профсоюза мы постарались деньги изыскать. Правда, это будут очень скромные подарки (ну что можно ку-

пить на однопроцентные отчисления профсоюзу), и я повторяю: подарки только для детей членов профсоюза!

— Возможно, права ваши коллеги о бессмысленности экономической забастовки. Я уверен в том, что если в конце концов экономические требования сменятся политическими, вряд ли на это отреагируют сообразно в верхах. Ведь никакой политической волей «лежачего» предприятия не поднять, тем более в развале целые отрасли промышленности. А без них не будет нормального бюджета. Все больше людей приходят к пониманию, что демократия на российский манер завела народ в такие социальные дебри, что у все большего числа людей возникает желание свернуть левей, поближе к социализму?

— Когда начались первые забастовки учителей, я была против этой формы протеста — страдаю прежде всего дети. Но сейчас, когда учитель фактически находится на обочине жизни, мое мнение изменилось. Вопрос о том, как повлиять на ход событий? Ведь на забастовки — экономические, политические, голодовки, самосожжения никто из власть имущих толком не реагирует. Все идет каким-то непонятным ходом, вернее, катится в неизвестность. Вот о бес-

полезности экономических требований, о смене их политическими и зашла речь в области. Но наш профсоюзный лидер Н. А. Киришин попросил провести забастовку под экономическими лозунгами. Если же эта акция ничего не даст — вот тогда можно будет заявить о политических требованиях.

Да, наверху, как известно, виднее. Но внизу-то всегда больше. И это тоже известно. Возможно, кое-кто на этой акции сколотит себе небольшой политический капитал. Неплохое дело перед выборами. Для основной же массы учительства это будет лишь возможность выпустить пар, не более. Потому что исход забастовки запрограммирован с нулевым эффектом. А выход, вернее, вывод какой будет из всей этой истории? Может быть, во время будущей забастовки учительство приблизится к реальному выходу или выводу. А так педагога, как и большинство россиян, вовлечены в этот марафон по кругу: забастовка — выплата зарплаты — задержка денег — вновь забастовка и т. д.

А. УКОЛОВ.



В центре гуманитарного развития при выставочном зале проходят уроки для ребят из школ микрорайона ГРЭС. В неформальной обстановке дети рассказывают сказки, о русских художниках, культуре, взаимосвязи между ними. Дети рисуют иллюстрации к сказкам, произведениям литературы, изображают на бумаге свои впечатления об услышанном. В маленькие сердечки здесь стремятся поселить добро и теплоту.

НА СНИМКАХ: урок при выставочном зале ведет Наталья Владимировна Серова; во время занятий.

Фото Н. СИМОНОВА.

ОДИН ИЗ ГЕРОЕВ кинофильма «Офицеры» сказал, что на земле у мужчин есть святая обязанность — защищать Родину. И этому всю свою жизнь посвятил Леонид Петрович Есин.

А служить Отечеству он начал с 1944 года, когда призвался на действительную. Направили его в учебный стрелковый полк, который дислоцировался в городе Ачинске. Участвовал в войне с Японией.

В этом полку он стал известен, как меткий стрелок. Дело было так. В 1945 году проходили полковые соревнования по стрельбе из винтовок.

— Выдали мне три патрона, вышел на огневую позицию, отстрелялся — и все пули послал в десятку. За это командир полка полковник Лукашук дал мне 10 суток отпуска. А в то время это было большое поощрение, — вспоминает Леонид Петрович.

А в 1948 году на межкорпусных стрелковых соревнованиях, которые проходили в Москве, Леонид Петрович занимает первое место, и ему присваивают звание мастера спорта СССР.

С тех пор хранится в архиве ветерана снимок из окружной газеты «Сибирский воин». Под ним подпись: «Младший сержант Михаил Фомин пишет портрет знатного воина стрелкового полка гвардии сержанта Л. Есина».

Продолжил он службу в Иркутске, в мотострелковой бригаде. Однажды его вызвали в штаб и сказали:

— Ты у нас уже не служишь, поедешь на курсы офицерского состава.

— Да не хочу я быть офицером, — взмолился Леонид Петрович.

— Получен приказ, и его надо выполнять. Из части еще трое человек поедут учиться.

Приказ — закон для военного, пришлось отправиться на курсы. Прошли медицинскую комиссию и начали учиться.

К занятиям решили относиться шалей-валяй. Получали двойки почти по всем предметам. Надея-

лись: может отошлют обратно. На огневой подготовке послали пули в «молоко». И здесь последовало наказание. Вызвали их к начальнику курсов генерал-майору Крылову. Тот долго не чикался, с ходу задал каверзный вопрос:

— Курсант Есин, вы мастер спорта по стрельбе, так что, стрелять разучились? Но я вас, голубчики, всех научу этому. Деньги вы получаете, как сержанты, на питание тоже не жаловались. Так вот: с курсов уйдете только через трибунал!

Вышли из кабинета начальника, почесали затылки и решили: «Лучше учиться, чем трибунал!»

ЖИЗНЬ ПО ПРИКАЗУ

Стали учиться прилежно. А через год Есину присваивают звание лейтенанта и назначают командиром учебного взвода, после уже в звании капитана, он командует ротой.

В Омском военном училище было такое правило: перед выпуском курсантов отправляли в войска, чтобы там они потянули военную лямку и на деле познали армейскую службу. В городе Бийске Леонида Петровича назначают командиром роты курсантов. И командование Омского училища объявило ему благодарность за отличную подготовку.

В шестидесятых годах проходило сокращение Вооруженных Сил СССР. В Новосибирске полк, в котором служил Л. П. Есин расформировали. Его вызвали в отдел кадров и предложили отправиться на север в режимные войска, где строились полигоны для ракетных установок. Он два раза отказывался. После этого начальник отдела кадров посоветовал поехать в Кемеровскую область начальником второго отделения по подготовке призывников. Леонид Петрович с радостью согласился, ведь Кузбасс — его родина.

Направили в Ленинск-Кузнецкий. И здесь случилось несчастье. Проходили занятия по прыжкам с парашютом. Один из призывников испу-

гался, и, пока его уговаривали, выталкивали из самолета, место высадки пролетели. Есин неудачно приземлился на неровную местность. Нога попала на чокчу: перелом берцовой кости.

Наложили гипс, а после лечения направили его в Мысковский военкомат начальником второго отделения. 7 лет проработал на этой должности и 10 лет — военным комиссаром.

— Однажды ради интереса подсчитали, сколько было из города призвано на службу за это время. Оказалось — пять тысяч.

После увольнения в запас Лео-

ветской армии в Москве.

Есть плакат, выпущенный политическим управлением Сибирского военного округа в честь сорокалетия Вооруженных Сил СССР. На нем заголовок: «Капитан Л. П. Есин», его фотография. Хочется привести одну выдержку из текста: «Большую воспитательную работу с подчиненными и отеческую заботу о них командир роты сочетает с высокой требовательностью. Они достойно встречают 40-летие Вооруженных Сил».

В честь тридцатой годовщины Великой Победы подполковнику Есину прислал поздравление министр обороны СССР маршал Советского Союза А. Гречко. Старый пожелтевший листочек — это благодарность своему учителю китайского языка от первого взвода училища военных переводчиков, которое находилось в городе Канске. Дата — 1954 год. Курсанты тогда подарили Леониду Петровичу фотоаппарат «ФЭД», который хранится у него до сих пор.

Говорят, что хорошая жена для офицера — это его надежный тыл. Такой опорой для Леонида Петровича всегда была его супруга Зинаида Федоровна. Живут они вместе 46 лет.

— За это время мы переменили 13 мест. Жили на частных квартирах, в палатках, землянках. Дома я его редко видела. Все время он на службе. Придет, скажет: «Собирайся, поехали!» А что собирать — мебели никакой. Забираем шмотки в чемодан и отправляемся в новый гарнизон, — рассказывает она.

На вопрос, не надоела ли ей такая кочевая жизнь, Зинаида Федоровна ответила с гордостью и кратко:

— Я жена офицера!

28 ноября подполковнику запаса Леониду Петровичу Есину исполняется 69 лет. Из них 34 года он прослужил в армии. С днем рождения, ветеран!

Н. БУЙМОВ.

СООБЩЕНИЕ ГАИ

В последнее время произошел ряд дорожно-транспортных происшествий с тяжкими последствиями при пассажирских перевозках автотранспортом. Анализ причин данных происшествий показывает, что их возникновению способствует отсутствие медосмотров водителей перед выпуском на линию, бесконтрольное использование водителями-предпринимателями взятых в аренду в пассажирских автопредприятиях автобусов, несоблюдение установленных режимов труда и отдыха, неудовлетворительный контроль за выполнением условий лицензирования при междугородных пассажирских перевозках.

В целях принятия дополнительных мер по повышению безопасности пассажирских перевозок автотранспортом и во исполнение приказа МВД и Минтранса РФ от 25.02.1993 г. N 77/17 «О мерах по обеспечению безопасности дорожного движения» прошел месячник «Автобус». В ходе его проводились проверки автотранспортных предприятий, на линиях организовывался строгий контроль за соблюдением ПДД водителями автобусов. Кроме этого, был осуществлен ряд других мероприятий. В результате проводимой работы в ходе месячника «Автобус» по нашему городу аварийность на пассажирском транспорте не была допущена.

Грубых нарушений ПДД среди водителей автобусов выявлено 28. Осмотрено в двух АТП 108 транспортных средств, где запрещена эксплуатация 18 технически неисправных автобусов.

Работниками ГАИ было обследовано 195 км автодорог на автобусных маршрутах и выявлено 14 км, которые находятся в неудовлетворительном состоянии.

За нарушения к административной ответственности привлечено 28 водителей, три должностных лица автопредприятий и два должностных лица дороги и коммунальных организаций.

Как продолжение месячника, с 18 по 24 ноября проходила декада «Свет». Основной задачей этой операции являлось запрещение эксплуатации «иномарок» с правым расположением руля, у которых ближний свет фар отрегулирован для левостороннего движения. Необходимо выявить и исключить использование транспортных средств с установленными дополнительными фарами, обращать внимание на наличие подсветки заднего госномера.

Внимание инспекторов дорожно-патрульной службы обращается и на транспорт с изогнутыми номерными знаками, водители такого транспорта будут наказываться.

Во второй декаде текущего месяца в городе зарегистрировано 364 нарушения ПДД, допущено 4 ДТП, при которых погиб 1, ранено 5 человек. Управляли транспортом в нетрезвом состоянии 15 водителей; превысили скорость 188; 12 совершили неправильный обгон; число пешеходов-нарушителей на этот период составило 15 человек. Не уменьшается и число водителей, которые управляют транспортом, не имея на это прав, их 14. А вот водителей, не умеющих ездить на перекрестках, — 25.

Среди злостных нарушителей оказались рабочие ТУ ГРЭС В. М. Зотов, Н. А. Брафовский, водитель С. Н. Зубарев, нигде не работающие А. А. Нуриев, С. И. Зыков.

Все нарушители были наказаны в административном порядке.

Н. МАРТЫНОВА,
инспектор пропаганды ГАИ,
лейтенант милиции.

РЕЦЕПТ ВЕЧНОЙ МОЛОДОСТИ:

НАДО ЖИТЬ ИГРАЮЧИ!

Хотя человеку генетически «гарантированы» 120 лет жизни, однако наш век короче. Японцы живут в среднем до 79 лет, австралийцы, греки, канадцы и шведы — до 78, немцы и американцы — до 76. А срок, отпущенный нигерийцам и сомалийцам, и того меньше — до 47 лет. Международная группа врачей, психологов и диетологов разработала «десять заповедей», следуя которым, мы сможем продлить и сделать более приятной жизнь.

1-я заповедь: не объедайтесь! Вместо привычных для многих 2500 калорий довольствуйтесь 1500. Тем самым вы устроите разгрузку своим клеткам и поддержите их активность. Клетки быстрее обновляются, и организм становится менее восприимчивым к болезням. Питайтесь сбалансированно: ешьте не слишком много, но и не слишком мало.

2-я заповедь: меню должно соответствовать возрасту. Каждый по возрасту нуждается в разном питании. У 30-летних женщин морщинки появляются позднее, если они регулярно будут есть печень и орехи. Людям старше сорока полезен бета-каротин. После пятидесяти лет кальций держит в форме кости, а магний — сердце. Мужчинам старше сорока необходим селен, содержащийся в сыре и почках. Селен способствует разряжению стресса. После пятидесяти, питаясь рыбой, мы защитим сердце и кровеносные сосуды!

3-я заповедь: найдите себе подходящую работу! Работа способствует молодости, утверждают исследователи. Тот, кто не работает, обычно выглядит лет на пять старше своего возраста. Некоторые занятия, по мнению социологов, особенно помогают сохранить молодость. К их числу относятся занятия музыкой, изучение философии, увлечение живописью.

4-я заповедь: найдите свою пару в жизни! Любовь и нежность — лучшее средство против старения. Вывод исследователей: если дважды в неделю предаваться любви, вы будете выглядеть на 14 лет моложе. Ведь при интимных отношениях в организме вырабатывается гормон эндорфин, который иначе называют гормоном счастья. Он

способствует укреплению иммунной системы.

5-я заповедь: имейте на все — собственную точку зрения. Утвердитесь в ней.

Осознанно живущий человек значительно реже впадает в депрессию и бывает подавленным, чем тот, кто лишь пассивно плывет по течению.

6-я заповедь: двигайтесь! Даже восемь минут занятий спортом в день продлевают жизнь. В процессе движения высвобождаются гормоны роста, выработка которых особенно сокращается после 30 лет.

7-я заповедь: спите в прохладной комнате! Доказано: кто спит при температуре 17-18 градусов, дольше остается молодым. Причина заключается в том, что обмен веществ в организме и проявление возрастных признаков зависят также и от температуры окружающей среды.

8-я заповедь: время от времени балуйте себя! Не слишком себя ограничивайте, выходите иногда за рамки жестких жизненных правил. Временами вопреки рекомендациям о здоровом образе жизни позволяйте себе «запретный» лакомый кусочек. А если вдруг понаравилась новая кофточка, забудьте об экономии.

9-я заповедь: не следует всегда подавлять гнев в себе! Вредно постоянно держать в себе негативные эмоции. Иногда стоит рассказать, что вас огорчило, или поспорить с тем, с кем вы не согласны. Тот, кто иногда не выплескивает такие эмоции, более подвержен заболеваниям, в том числе и злокачественным опухолям. Согласно результатам международного тестирования 64 процента респондентов, страдающих раком, всегда подавляли гнев.

10-я заповедь: тренируйте головной мозг! Время от времени разгадывайте кроссворды, играйте в коллективные игры, требующие мыслительной деятельности. Заставляйте работать мозг. Тем самым вы замедляете процесс возрастной деградации умственных способностей и одновременно активизируете работу сердца, систем кровообращения и обмен веществ. Живите играючи — живите долго.

наших краях встречается очень редко. Известна по нескольким находкам. Размерами крупнее всех обитающих в Кузбассе ее сородичей. Окраска меха яркая — от палево-рыжей до темно-коричневой. Крылья длинные и узкие. Летает быстро, днем спит в дуплах и других убежищах, в сумерки вылетает кормиться ночными насекомыми.

Ночницы живут в пределах нашей области (несколько видов), некоторые широко распространены в Западной Сибири и Европе. Ночницы наиболее мелкие среди летучих мышей. В нашей стране их встречается 12 видов, в Кемеровской области обитает четыре.

Все виды летучих мышей, обитающих в пределах Кемеровской области, нуждаются в охране. Они внесены в список редких и исчезающих видов, включены в Красную книгу Кузбасса.

Изучение летучих мышей в связи с их малочисленностью и скрытым ночным образом жизни очень сложно. Изучение их зимовок в пещерах связано с опасностью для жизни. Проводились обследования пещер Красноярского края и Хакасии. Однако пещеры Кемеровской области, хотя они и немногочисленны, ждут своих исследователей. Для изучения миграции летучих мышей применяется метод кольцевания, который позволяет проследить дальность перелетов зверьков, приверженность к определенным убежищам и местам кормления.

Рукокрылые — самая слабо изученная группа млекопитающих, и литература о них бедна. Необходимо оберегать этих животных и не разорять их убежища, особенно при посещении пещер.

Татьяна ГАГИНА,
профессор,
доктор биологических наук.

ЛЮБОПЫТНО

ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ — ШЕДЕВР ПРИРОДЫ

На территории Кемеровской области обитает несколько видов летучих мышей. Численность их низка. Только в районе пещер или других убежищ можно наблюдать после захода солнца пять-шесть, а местами до десятка этих своеобразных млекопитающих. Больших скоплений они не образуют даже на юге области. Какие же летучие мыши живут в горах, степях и населенных пунктах Кузбасса?

Чаще других у нас появляется **двухцветный кожан**. Залетает на свет в подвезды домов, иногда забирается в окна через форточки. На день скрывается в различные убежища. По окраске он отличается от других видов тем, что на спине у него волосистой покров двух цветов: основание шерсти темное, зато концы имеют светло-серебристый оттенок. Распространен широко в Западной Сибири, в том числе в Кемеровской области.

Северный кожанок отличается от двухцветного кожана темной окраской и незначительно уступает ему по размерам. Шерстяной покров варьирует от очень темного с бурым до коричневатозолотистого. В нашей области редок. Летом северный кожанок поселяется в трещинах скал, на чердаках домов, в узких щелях под балками. В Кемеровской области северный кожанок известен по нескольким находкам. Биология его почти не изучена. Зимой найден в некоторых пещерах

в Хакасии, на восточных склонах Кузнецкого Алатау.

Ушан обыкновенный эту летучую мышь легко узнать по очень большому ушам. Высота каждого уха — от 31 до 41 мм в зависимости от возраста. Крылья довольно широкие и короткие. Летает медленно. Распространен в пределах Палеарктики. В Кемеровской области очень редок. Днем ушаны прячутся в дуплах деревьев, на чердаках, в пещерах и других укрытиях. С наступлением темноты вылетают кормиться и нередко опускаются на землю. Самка обычно рождает одного детеныша, реже двух.

Большой трубконос в нашей стране водится не всюду. Известно его обитание на Дальнем Востоке, в Предбайкалье, Западных Саянах и на Алтае. Однако за последние годы трубконос обнаружен в Кемеровской области в долине Томи, в ее среднем течении. Это не совсем обычная летучая мышь. Она отличается сероватой окраской и особым строением ноздрей, которые открываются на вершинах небольших трубочек, направленных в стороны. Кроме того, крыловые перепонки покрыты шерстью, чего не бывает у других видов летучих мышей. Летает трубконос медленно, иногда совсем низко над землей и может опускаться на землю в поисках насекомых.

Рыжая вечерница распространена в Европе, а на востоке — до Алтая. Предпочитает в Сибири более южные и теплые места. В

ЗДОРОВЬЕ

СЧАСТЬЕ БЕЗ ПАЧКИ СИГАРЕТ

Чтобы наконец-то почувствовать себя человеком, благополучным во всех отношениях, достаточно... бросить курить. Так считают американские исследователи, обнаружившие недавно фермент, отвечающий за количество вырабатываемого в нашей голове допамина — вещества, вызывающего чувство всеобщего удовлетворения. У курильщиков этот фермент, явно отравленный никотином, работает всего процентов на шестьдесят. Так что счастья ради придется забыть о сигаретах — душевное благополучие дороже!

Уходя — уходи

Избавившись от пагубной привычки дымить с утра до вечера, ни в коем случае не поддавайтесь искушению закурить вновь. Дело в том, что разрушительные процессы в легких бывших курильщиков протекают вдвое быстрее, чем у постоянных клиентов табачных фабрик. Причина кроется, вероятно, во временном сбое иммунной системы, не получающей какое-то время милый сердцу никотин.

Никотин опаснее самолета

Неистовые курильщики, отстаивающие свое право на якобы безопасное для здоровья владение зажигалкой и сигаретами, поражают воображение изобретательностью и без-

упрочной логикой. Например, бьют наповал, утверждая, что уже завтра могут умереть, и вовсе не от табачного дыма, а попав под машину или поезд. Но убедить в безопасности курения Британскую медицинскую ассоциацию им все-таки не удастся. Ученые утверждают, что дорожно-транспортные происшествия, к счастью, не самая вероятная причина преждевременной смерти. И подтверждают свои выводы цифрами: так шанс отправиться в мир иной, заболев гриппом, получает 1 из 5000 претендентов, попав в дорожное происшествие, — только 1 из 8000. Зато распрощаться с жизнью в любой момент может каждый двадцатый оппонент ассоциации, выкуривающий порядка десяти сигарет в день.

Никогда не поздно погасить последнюю сигарету.

И уже

— через 8 часов уровень кислорода в крови вернется к норме;

— через 48 часов возвращаются, казалось, утраченные веки обоняние и вкус;

— через 6 месяцев пройдут бронхиты, а вечно заложенный нос начнет дышать свободно и без капель от насморка;

— через год уменьшится вдвое возможность умереть легко, но не вовремя — от ишемической болезни сердца;

— через пять лет в два раза сократится вероятность завести крайне неприятного «сожителя» — рак легких или гортани.

«Космополитэн».

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ТЕЛЕФОНОВ ВЕДОМСТВЕННЫХ СТАНЦИЙ ТУ ГРС — 93, ЗЖБК — 92!

В связи с переходом на цифровую систему связи Мысковский городской узел связи рекомендует владельцам телефонов 93 станции, 92 станции переключить свои телефоны на цифровую АТС Мысковского ГУС. Оплату за переключение можно произвести разовым порядком или в рассрочку на 3 и 6 месяцев.

За справками обратиться по адресу: г. Мыски, ул. Советская, 15, абонентский отдел. Телефон для справок: 2-15-99.

Экологическое поселение приглашает людей, не боящихся трудностей начального периода. Поселение стремится использовать только природосберегающие технологии.

Обязательные качества кандидата:

- отсутствие вредных привычек;
- вежливость;
- нетерпимость к беспорядку во всех сферах жизни.

Для получения вызова необходимо выслать автобиографию и конверт с о/а по адресу: 620063, Екатеринбург, а/я 273.

Приглашаются к сотрудничеству спонсоры.

ПРОДАМ:

Недорого — новую стиральную машину «Вятка-автомат». Тел.: дом. 3-19-38, раб. 3-37-05.

Игровой видеоконкомплект: цветной манитор «Электроника 32 ВТЦ 202», компьютер «Дельта С», джойстик, две кассеты с играми. Цена 950000 рубл. Звонить: 3-17-87.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подпечатания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю. Вторник, четверг, суббота. Индекс 51917. Тираж 2529.